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Addendum normativo – DORA: servizi ICT critici
[bookmark: _Hlk161239549]Il presente addendum è in vigore a partire dal 17 gennaio 2025 ("Data di entrata in vigore") entro e tra:
   Inserisci il modulo Nome cliente + azienda , di seguito denominato "Cliente" o "Cliente";
e
Monte Titoli S.p.A. di seguito "Euronext Securities Milan" o "Fornitore" o "Euronext";
Di seguito denominate individualmente "Parte" e collettivamente denominate "Parti".

MENTRE: 
I. Le Parti hanno stipulato un Contratto per i servizi di connessione, di ("   inserire la data (entrata in vigore/firma/...) Contratto esistente"). 
II. Il cliente è soggetto al Regolamento (UE) 2022/2554 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 14 dicembre 2022, relativo alla resilienza operativa digitale per il settore finanziario e integrato dalle pertinenti norme tecniche di regolamentazione ("Regolamento" o "Regolamento 2022/2554") in qualità di entità finanziaria o è al servizio di una o più terze parti, che sono soggette al Regolamento,  ed è stato autorizzato da Euronext a farlo ai sensi o in relazione diretta al Contratto esistente ("Cliente/i del Cliente").
III. Il Cliente (o il/i Cliente/i del/i Cliente/i del Cliente) ha adeguatamente documentato e determinato che l'Accordo esistente copre i servizi ICT a supporto di funzioni critiche o importanti ai sensi del Regolamento ("Servizio/i ICT/i critico/i" o "Servizi"). Il presente Addendum si applica anche nel caso in cui i Servizi ICT critici e non critici siano forniti ai sensi dello stesso Contratto esistente, ad eccezione del fatto che, laddove si tratti di servizi ICT non critici, l'articolo 3.2 (a) paragrafo 3, l'articolo 4.3, l'articolo 5 (ad eccezione dell'articolo 5.4 primo e ultimo paragrafo), l'articolo 6, l'articolo 7 (v) e (vi), l'articolo 8.2 e l'articolo 9 del presente Addendum non si applicano.
Di conseguenza, le Parti convengono di sottoscrivere il presente Addendum normativo sui servizi ICT ("Addendum"), che integra i termini e le condizioni dell'Accordo esistente e ne costituisce parte integrante (collettivamente "Accordo"). 
A meno che non siano basati su requisiti normativi obbligatori, i diritti concessi al Cliente nel presente Addendum non possono essere esercitati in modo da compromettere la privacy o la sicurezza dei dati di qualsiasi altro cliente trattati da Euronext.

PERTANTO, LE PARTI CONCORDANO QUANTO SEGUE: 

1. DEFINIZIONI E GOVERNANCE 
I termini in maiuscolo non definiti nel presente documento avranno il significato loro attribuito ai sensi del Regolamento. 
[bookmark: _Hlk160458650]Per "Affiliato" si intende, in relazione a una Parte, qualsiasi società, azienda o entità legale (una "Persona") che sia direttamente o indirettamente (i) posseduta o controllata da tale Parte; ii) possedere o controllare tale Parte; o (iii) posseduta o controllata da una Persona che possiede o controlla tale Parte, ma tale entità giuridica sarà considerata un Affiliato solo per il tempo in cui tale proprietà o controllo esiste. Ai fini della presente definizione, un'entità è controllata se più del 50% del suo capitale azionario emesso o delle sue azioni con diritto di voto è di proprietà dell'entità controllante o se tale entità controllante ha la capacità di dirigere le attività aziendali o di nominare la maggioranza degli amministratori della Persona interessata.
"Dati del Cliente": tutta la documentazione, i dati, i file e le altre informazioni (indipendentemente dal formato in cui sono stati forniti) forniti dal Cliente o dalle sue Affiliate a Euronext o a terzi incaricati da Euronext, nonché tutta la documentazione, i dati, i file e le altre informazioni che sono sorte (in parte) sulla base di o sono state derivate (mediante elaborazione o in altro modo) da tale documentazione,  dati, file o altre informazioni o informazioni riservate che provengono dal Cliente o dai suoi Affiliati. Laddove i Dati del Cliente riguardino dati personali e, se applicabile, Euronext agisca in qualità di responsabile del trattamento dei dati personali per conto del Cliente, il trattamento di tali dati personali da parte di Euronext è disciplinato dall'accordo sul trattamento dei dati ("DPA") concluso tra il Cliente e Euronext nell'ambito dell'Accordo esistente.
Ordine di precedenza
Laddove le disposizioni dell'Accordo esistente siano in conflitto con le disposizioni del presente Addendum, le disposizioni del presente Addendum sostituiranno e prevarranno su quelle dell'Accordo esistente, a condizione che ciò non comporti la riduzione dei diritti del Cliente ai sensi dell'Accordo esistente.
Fatta eccezione per le modifiche apportate dal presente Addendum, l'Accordo esistente rimane invariato e in pieno vigore ed effetto.

2. DESCRIZIONE DEI SERVIZI E SLA
Le Parti convengono che il Contratto esistente contiene una descrizione completa dei Servizi e dei relativi livelli di servizio concordati dalle Parti ("SLA"), in particolare nelle Condizioni generali Parte II - Servizi di connessione per i fornitori di servizi. 

3. OBBLIGHI E GARANZIE DI EURONEXT 
3.1	Supporto e assistenza
Euronext compirà ogni ragionevole sforzo per fornire supporto e assistenza al Cliente in caso di incidente, guasto o tempo di inattività relativo ai Servizi al prezzo concordato o da concordare tra le Parti.
Nel caso in cui una procedura applicabile di gestione degli incidenti, inclusi gli obblighi connessi, non sia prevista nell'Accordo Esistente, o quando tale procedura o obblighi non comprendano tutte le situazioni definite, si rimanda alle Istruzioni al Regolamento di Euronext Securities Milan disponibili di volta in volta al seguente link https://www.euronext.com/it/post-trade/euronext-securities/milan/membership/regolamento-istruzioni.
3.2	Generale
Euronext conferma che, se utilizza o intende utilizzare subappaltatori per eseguire una parte sostanziale dei loro Servizi, tali Servizi subappaltati saranno eseguiti in conformità con le disposizioni dell'Accordo esistente.
Euronext descrive e aggiorna i nomi e le sedi dei subappaltatori (e, se del caso, dei loro subappaltatori), e i luoghi da cui vengono forniti i Servizi appaltati o subappaltati e, se applicabile, dove vengono elaborati i Dati del Cliente, incluso il luogo di archiviazione, nelle Istruzioni al Regolamento di Euronext Securities Milan disponibili di volta in volta al seguente link https://www.euronext.com/it/post-trade/euronext-securities/milan/membership/regolamento-istruzioni.
Salvo il caso di un evento di forza maggiore o nei casi in cui tale modifica sia urgentemente richiesta al fine di poter garantire la continuità dei servizi o la disponibilità, l'autenticità, l'integrità o la riservatezza dei Dati del Cliente, Euronext informerà preventivamente il Cliente qualora preveda di modificare tali luoghi.

4. SICUREZZA 
4.1	Politiche e standard di sicurezza
Nel caso in cui l'Accordo Esistente non contenga disposizioni in materia di disponibilità, autenticità, integrità e riservatezza in relazione alla protezione dei Dati del Cliente, le Parti si impegnano a rispettare le politiche o gli standard di Euronext resi disponibili da Euronext di volta in volta.
4.2	Formazione sulla sicurezza 
Ove richiesto dal Cliente, Euronext farà ogni ragionevole sforzo per partecipare, a spese del Cliente e non più di una volta all'anno, ai programmi di sensibilizzazione alla sicurezza del Cliente e alla formazione sulla resilienza operativa digitale.
Laddove ciò comporti costi per Euronext, tali costi ragionevoli possono essere addebitati da Euronext al Cliente.
4.3	Test di penetrazione - Pooled Testing (TLPT)
Il Cliente ha il diritto di richiedere a Euronext di partecipare ai test di penetrazione basati sulle minacce (TLPT) una volta ogni tre anni, a meno che non sia esplicitamente imposta una frequenza diversa da un'autorità competente.  Nel caso in cui il Cliente presenti tale richiesta, Euronext metterà a disposizione del Cliente le certificazioni e i rapporti TLPT di terze parti (compresi quelli effettuati da qualsiasi autorità competente pertinente) effettuati non più di 3 anni prima della data della richiesta e laddove tali certificazioni e rapporti riguardino i Sistemi, i processi e le tecnologie ICT pertinenti ai Servizi,  il Cliente dovrà fare affidamento su tali certificazioni e rapporti.
Laddove il Cliente possa dimostrare in buona fede che le suddette certificazioni non sono sufficienti per adempiere ai propri obblighi ai sensi del Regolamento, il Cliente farà richiesta a Euronext di partecipare al TLPT con almeno 30 giorni di anticipo (salvo diversa richiesta da parte di un'autorità competente, nel qual caso il Cliente informerà Euronext entro due giorni dalla ricezione della richiesta dell'autorità competente) e si assicurerà che qualsiasi TLPT da parte del Cliente o un terzo da esso nominato, applica controlli efficaci di gestione del rischio al fine di evitare, ad esempio, danni ai dati o ai beni di Euronext o di terzi. 
L'ambito di applicazione del TLPT sarà limitato ai sistemi, ai processi e alle tecnologie TIC pertinenti. 
Laddove si preveda ragionevolmente che la partecipazione di Euronext a un TLPT abbia un impatto negativo sulla qualità o sulla sicurezza dei Servizi forniti da Euronext a clienti che sono entità che non rientrano nell'ambito di applicazione del Regolamento 2022/2554, o sulla riservatezza dei dati relativi a tali Servizi, Euronext farà ogni ragionevole sforzo per stipulare accordi contrattuali con un tester esterno,  al fine di condurre, sotto la direzione di un'entità finanziaria designata, un TLPT collettivo che coinvolga diverse entità finanziarie (test aggregati) a cui Euronext fornisce i Servizi. 
Salvo quanto diversamente previsto nell'Accordo Esistente, se, a causa o in connessione con qualsiasi monitoraggio, audit o test (incluso qualsiasi TLPT), Euronext o i suoi subappaltatori sono richiesti o tenuti a intraprendere attività non previste dall'Accordo Esistente, il tempo e i costi spesi per l'esecuzione di tali attività saranno addebitati al Cliente,  e il Cliente dovrà pagare le spese per i servizi professionali di Euronext o del suo subappaltatore in vigore in quel momento per lo svolgimento di tali attività.
Il Cliente dovrà fare ogni ragionevole sforzo per garantire che la condotta di qualsiasi TLPT non interrompa Euronext o ritardi la fornitura dei Servizi ICT o di altri servizi da parte di Euronext o impedisca a Euronext di rispettare i propri obblighi legali e regolamentari.
Laddove il Cliente non sia soggetto al Regolamento, il Cliente può invocare tale diritto solo per conto e sulla base delle istruzioni esplicite del rispettivo Cliente e in conformità con il presente articolo. Il Cliente può consentire al Cliente del Cliente in questione (o a qualsiasi consulente rispettabile da esso incaricato) di richiedere a Euronext di partecipare a un TLPT, a condizione che il Cliente garantisca che i Clienti del Cliente (inclusi i consulenti terzi da esso incaricati) aderiscano pienamente al presente Addendum. 

5. MONITORAGGIO E AUDIT 
5.1	Il Cliente ha il diritto di monitorare, su base continuativa, le prestazioni di Euronext e il diritto di richiedere livelli di garanzia alternativi se i diritti di altri clienti sono interessati.
Salvo il caso di un evento di forza maggiore, Euronext informerà il Cliente entro 90 giorni di qualsiasi sviluppo che possa avere un impatto materiale sulla capacità di Euronext di fornire efficacemente i Servizi ICT Critici in linea con i livelli di servizio concordati.
Euronext collaborerà come ragionevolmente richiesto e come richiesto dal Regolamento durante le attività di monitoraggio svolte dalle autorità competenti o di risoluzione, dal Cliente o da un terzo nominato ai sensi del Regolamento.
5.2	Monitoraggio della filiera del subappalto
Nei casi in cui il Servizio ICT Critico sia idoneo ad essere subappaltato, Euronext farà ogni ragionevole sforzo per monitorare tutti i Servizi ICT Critici subappaltati per garantire che i suoi obblighi nei confronti del Cliente ai sensi del Contratto siano rispettati.
Euronext compirà ogni ragionevole sforzo per valutare tutti i rischi, compresi i rischi relativi alle TIC, associati all'ubicazione del potenziale subappaltatore e della sua società madre, nonché al luogo da cui viene fornito il Servizio ICT critico. 
5.3	Audit dei clienti, aree e competenze degli auditor
Fatti salvi gli obblighi di riservatezza previsti dall'Accordo Esistente, Euronext farà ogni ragionevole sforzo per mettere a disposizione del Cliente (i) certificazioni di terze parti e/o (ii) rapporti di audit interni o di terze parti. 
Laddove le certificazioni e i report di cui sopra riguardino (i) gli strumenti, i sistemi e i controlli chiave pertinenti relativi ai Servizi e (ii) i requisiti normativi pertinenti, il Cliente farà affidamento su tali certificazioni e report.
Il Cliente può richiedere un'estensione dell'ambito delle certificazioni o dei rapporti di audit ad altre informazioni e documentazione relative a strumenti, sistemi e controlli chiave pertinenti. Tale richiesta di modifica dell'ambito di applicazione è limitata a quanto è ragionevole e legittimo dal punto di vista della gestione del rischio. 
Solo nel caso in cui tutte le informazioni e la documentazione fornite da Euronext non dimostrino che Euronext rispetti i suoi obblighi contrattuali ai sensi del Contratto, il Cliente dovrà richiedere un'ispezione o un audit in loco, nei limiti ragionevoli e legittimi dal punto di vista della gestione del rischio.
Euronext fornirà una ragionevole collaborazione durante le ispezioni e gli audit effettuati dal Cliente in conformità con le condizioni di seguito riportate.
Le ispezioni e gli audit in loco presso la sede di Euronext devono essere effettuati nel rispetto delle seguenti condizioni:
•	Il Cliente dovrà fornire a Euronext informazioni sull'ambito e lo scopo dell'ispezione o dell'audit in loco e altre informazioni pertinenti affinché Euronext possa prepararsi per l'ispezione o l'audit in loco e un preavviso minimo di sessanta (60) giorni di calendario;
•	l'ispezione o l'audit si riferiscono agli strumenti e ai sistemi assegnati da Euronext per l'esecuzione dei Servizi ICT Critici;
•	le persone che effettuano l'audit devono osservare tutte le politiche, le procedure e le misure di sicurezza di Euronext in vigore presso i locali interessati al momento dell'ispezione o dell'audit (come quelle relative alla salute e alla sicurezza, quelle relative all'accesso e all'uso delle strutture di Euronext, quelle relative alla riservatezza, ecc.);
•	l'ispezione o l'audit si svolgeranno in presenza di membri del personale, consulenti o appaltatori designati da Euronext a tale scopo e
•	l'ispezione o l'audit avranno luogo durante l'orario lavorativo di Euronext, nel più breve tempo possibile, da definire tra le Parti;
•	qualora i diritti di altri clienti possano essere pregiudicati, le parti concordano livelli di garanzia alternativi.
Il Cliente dovrà condurre qualsiasi ispezione o audit in modo da non interrompere o disturbare Euronext o ritardare la fornitura dei Servizi ICT o di altri servizi da parte di Euronext o impedire a Euronext di rispettare i propri obblighi legali e regolamentari.
Qualsiasi ispezione o audit sarà eseguito da un revisore interno del Cliente, o da un revisore esterno che non sia un concorrente di Euronext o delle sue Affiliate, o da un team composto da un revisore interno del Cliente e da un revisore esterno che non sia un concorrente di Euronext o delle sue Affiliate. Il Cliente deve assicurarsi che gli auditor (interni o esterni o un pool di auditor) possiedano le competenze e le conoscenze adeguate a eseguire efficacemente gli audit e le valutazioni pertinenti.
Salvo quanto diversamente previsto nell'Accordo esistente, se, a causa o in connessione con qualsiasi monitoraggio, audit o test, Euronext o il suo subappaltatore sono richiesti o tenuti a intraprendere attività aggiuntive non previste dall'Accordo esistente, il tempo e i costi spesi per l'esecuzione di tali attività saranno addebitati al Cliente,  e il Cliente dovrà pagare le spese per i servizi professionali di Euronext o del suo subappaltatore in vigore in quel momento per lo svolgimento di tali attività.
Laddove il Cliente non sia soggetto al Regolamento, il Cliente può invocare tale diritto solo per conto e sulla base delle istruzioni esplicite del rispettivo Cliente e in conformità con il presente articolo. Il Cliente può consentire al Cliente del Cliente in questione (o a qualsiasi consulente rispettabile da esso incaricato) di essere coinvolto nell'esecuzione di tale audit, a condizione che il Cliente garantisca che i Clienti del Cliente (inclusi eventuali consulenti terzi da esso incaricati) aderiscano pienamente al presente Addendum.

5.4	Collaborazione con le autorità competenti del Cliente
Euronext fornirà alle autorità competenti o di risoluzione del Cliente o a un terzo da esse nominato tutta la cooperazione e l'assistenza ragionevoli in relazione alla verifica da parte di tali autorità della conformità dei Servizi ICT al Regolamento.
[bookmark: _Hlk169857544]Il Cliente dovrà compiere ogni ragionevole sforzo per garantire che lo svolgimento di qualsiasi ispezione o audit da parte delle autorità competenti o di risoluzione del Cliente non interrompa o perturbi Euronext o ritardi la fornitura dei Servizi ICT o di altri servizi da parte di Euronext o impedisca a Euronext di rispettare i propri obblighi legali e regolamentari.

6. SUBAPPALTO 
6.1. Aspetti generali
Euronext compirà ogni ragionevole sforzo per conformarsi, nel suo accordo scritto con i subappaltatori, a tutti i requisiti del Regolamento.
[bookmark: _Hlk169871380]Per quanto riguarda i Servizi ICT Critici, Euronext compirà ogni ragionevole sforzo per replicare gli obblighi pertinenti dell'Accordo negli accordi di subappalto tra Euronext e i suoi subappaltatori. Laddove ciò implichi costi aggiuntivi per Euronext nei confronti del subappaltatore a causa di obblighi o attività aggiuntivi imposti al subappaltatore, tali costi aggiuntivi possono essere addebitati da Euronext al Cliente.
6.2. Modifiche sostanziali degli accordi di subappalto
In caso di modifiche sostanziali ai Servizi negli accordi di subappalto, il Cliente, salvo in caso di forza maggiore o nei casi in cui tale modifica sia urgentemente necessaria per poter garantire la continuità dei servizi o la disponibilità, l'autenticità, l'integrità o la riservatezza dei Dati del Cliente, sarà informato con un preavviso sufficiente affinché il Cliente possa valutare l'impatto sui rischi che esso comporta a cui è o potrebbe essere esposto, laddove tali modifiche possano influire sulla capacità di Euronext di adempiere ai propri obblighi ai sensi del Contratto, tenendo conto dei rischi pertinenti e della complessità dei Servizi. 
Il Cliente dovrà informare Euronext dei risultati della sua valutazione del rischio e della sua approvazione o rifiuto entro la fine del periodo di preavviso di cui al paragrafo precedente. 
Nel caso in cui il Cliente, agendo in buona fede e sulla base di motivi commerciali validi e verosimilmente ragionevoli, rifiuti di accettare una modifica nuova o sostanziale di un accordo di subappalto esistente, il Cliente può risolvere il Contratto in conformità con l'articolo 7 del presente Addendum.
In caso di silenzio entro la fine del periodo di preavviso e di proseguimento dell'uso dei servizi da parte del cliente, si considera che il cliente abbia accettato la nuova o la modifica sostanziale di un accordo di subappalto esistente.

7. ULTERIORI DIRITTI DI RISOLUZIONE DEL CLIENTE
In aggiunta alle condizioni di risoluzione già in vigore nell'Accordo Esistente, e in linea con il periodo di preavviso previsto dall'Accordo Esistente (ma in ogni caso con un preavviso scritto di almeno 30 giorni), e salvo il caso in cui le autorità competenti o di risoluzione del Cliente richiedano un periodo di preavviso più breve, il Cliente ha il diritto di risolvere il Contratto: 
(i) se Euronext viola in modo sostanziale le leggi, i regolamenti applicabili o il presente Contratto;
(ii) se Euronext, a ragionevole giudizio del Cliente, agendo in buona fede, è soggetta a circostanze identificate dal Cliente durante il monitoraggio del rischio di terze parti ICT che sono ritenute in grado di alterare le prestazioni dei Servizi (comprese le modifiche sostanziali che influenzano il Contratto o la situazione di Euronext), o 
(iii) se Euronext evidenzia debolezze relative alla sua gestione complessiva del rischio e in particolare nel modo in cui garantisce la disponibilità, l'autenticità, l'integrità e la riservatezza dei dati dei clienti (siano essi dati personali o altrimenti sensibili, o dati non personali), o 
(iv) qualora l'autorità competente non sia più in grado di supervisionare efficacemente il Cliente a causa delle condizioni o delle circostanze relative al Contratto, o 
(v) quando Euronext attua modifiche sostanziali agli accordi di subappalto nella fornitura dei Servizi nonostante l'obiezione del Cliente, o senza la preventiva approvazione scritta del Cliente entro il periodo di preavviso, o 
(vi) quando Euronext subappalta un Servizio ICT Critico esplicitamente non consentito al Subappalto da parte del Cliente.
Nel caso in cui il Cliente invochi il proprio diritto di recesso come previsto ai punti (ii), (iii), (iv) o (v) del paragrafo precedente, il Cliente fornirà prova a Euronext e:
· qualora invochi il motivo di cui al punto ii) del paragrafo precedente: condividere i risultati della sua valutazione interna dei rischi, come una relazione, al fine di fornire a Euronext prove documentate;
· qualora invochi il motivo di cui al punto iii) del paragrafo precedente: condividere l'esito della sua valutazione interna del rischio (ad esempio una relazione) a seguito di un evento verificatosi in Euronext al fine di fornire a Euronext prove documentate;
· laddove invochi il motivo di cui al punto (iv) del paragrafo precedente: una comunicazione formale da parte dell'autorità competente interessata al Cliente o a Euronext che confermi che non può più esercitare una supervisione efficace sul Cliente;
-	quando invoca il motivo di cui alla lettera v) dei paragrafi precedenti: condividere per iscritto le sue opinioni ragionevoli, agendo in buona fede, su (a) la portata delle modifiche e il motivo per cui sono considerate sostanziali e (b) perché si oppone agli accordi di subappalto in questione.  
8. EFFETTO DELLA RISOLUZIONE
[bookmark: _Hlk160016421]8.1 Il presente articolo 8.1 si applicherà solo nella misura in cui i Dati del Cliente sono trattati o conservati da Euronext. 
Euronext fornisce, durante il periodo previsto dal Contratto Esistente o, se non è previsto nulla, durante un periodo massimo adeguato in relazione ai Servizi forniti, l'accesso, il recupero e la restituzione continui in un formato facilmente accessibile di tutti i Dati del Cliente trattati da Euronext in caso di insolvenza, risoluzione o interruzione delle operazioni commerciali di Euronext,  o in caso di risoluzione come definito nel Contratto.
8.2	Piano di uscita
Il presente articolo 8.2 si applica solo nella misura in cui un piano di uscita sia pertinente.
A meno che non sia già stato concordato nel Contratto Esistente e ove pertinente e fattibile, tenendo conto (i) delle caratteristiche specifiche dei Servizi e (ii) delle cause di risoluzione del Contratto, Euronext , su ragionevole richiesta del Cliente, lavorerà con il Cliente su un piano di uscita che dovrà essere concordato dalle parti. 

Euronext farà ogni ragionevole sforzo commerciale per garantire che il Cliente sia in grado di recedere dal Contratto senza: 
(i) interruzione delle sue attività commerciali,
(ii) limitare il rispetto dei requisiti normativi,
(iii) pregiudica la continuità e la qualità dei servizi forniti ai clienti.
Prima che l'uscita diventi effettiva, le Parti approvano un adeguato periodo di transizione obbligatorio come definito nel piano di uscita. Durante questo periodo di transizione, Euronext continuerà a fornire i rispettivi Servizi, al fine di ridurre il rischio di interruzione presso il Cliente o di garantirne l'effettiva risoluzione e ristrutturazione, consentendo al Cliente di migrare verso un altro fornitore o di passare a soluzioni interne coerenti con la complessità del Servizio fornito.

9. PIANI DI EMERGENZA PER LE IMPRESE 
Euronext adotterà ragionevoli sforzi commerciali per garantire la fornitura continua dei Servizi ICT Critici anche in caso di mancato rispetto da parte di un subappaltatore dei propri livelli di servizio o di uno qualsiasi dei suoi obblighi contrattuali in subappalto.
[bookmark: _Hlk170306541]Euronext farà ogni ragionevole sforzo commerciale per implementare e testare piani di emergenza aziendali che forniscano un livello adeguato di sicurezza per la fornitura di servizi da parte del Cliente.
Euronext farà ogni ragionevole sforzo per fornire al Cliente un Piano di Continuità Operativa (BCP) e un Piano di Disaster Recovery (DRP) resi disponibili da Euronext di volta in volta.



	
Per l'accettazione del cliente

	Nome dell'azienda: [●]

	Da (Stampa nome completo): [●]

	Titolo di lavoro: [●]

	Firma: [●]

	
Data: [●]
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